

22年坚守,27年见证,济宁高新区党政办公室主任董振:

# 与高新区发展同行不停步

本报见习记者 李亚腾



济宁市酝酿筹建高新技术产业开发区的初期,董振参与了从可行性研究到创办的全过程。小松奠基、英特力创业、如意集团走向国际化等高新区发展史上的大事件,以及三次扩区、两次创业等,董振也是见证者。

5年筹建、22年建设,他已陪伴高新区走过27年。在高新区拉开三次创业序幕之际,他同高新区再出发。

## 主笔可行性研究报告,让他爱上这片热土

1990年初,在市科技局工作多年的董振,第一次与高新技术产业开发区这个名字有了接触,而这次接触带来的,是27年的坚守。

上世纪90年代初期,全国上下掀起了建立高新技术产业开发区的热潮,济宁市政府积极响应,组建专门工作队伍进行研究和探讨,从科技局抽调精干人员组成专门工作小组,对创建高新区进行可行性研究和决策调研。董振,就是可行性研究报告主笔人。

“工作前期,我们不断去外地的高新区进行考察学习,济南、潍坊、青岛、武汉、

南京等地,历时半年,通过对外地高新区建设先进经验做法的学习借鉴,结合国外高科园区相关资料,向市委市政府提交了《济宁市发展高新技术产业创办高新技术产业开发区的对策研究报告》以及高新区的选址建设方案。”董振说。

1992年,济宁市委、市政府发布《关于发展高新技术产业创办高新技术产业开发区的意见》,并批准成立了济宁高新技术产业开发区管理委员会。当时,创办高新区被评为济宁市年度十件大事之首,董振主笔的可行性研究报告主笔人。

“工作前期,我们不断去外地的高新区进行考察学习,济南、潍坊、青岛、武汉、

1995年5月,小松工程机械有限公司启动奠基仪式,这是董振来到高新区之后见证的第一个企业入驻。“发展动力来自体制机制创新和自我加压,精简高效、务实苦干、拼搏奉献,是高新区的特

董振来高新区后主要从

告,也获得济宁市科技进步一等奖。

前期对高新区的研究,让董振热爱上了这项事业。他毅然决然辞去当时的工作,在1995年重新参加人才招聘考试,考入高新区研究室工作。“创建高新区是国家发展大局的战略举措,虽然当时工作条件非常艰苦,但我必须跟上改革开放的大潮,因为这是时代给你的一个机遇。”谈起参与高新区建设初期的经历,董振心潮澎湃,高新区发展的每一个节点,他都十分清楚,言语中充满着浓浓的感情,眼里还不时闪烁着泪花。

事综合文字、宣传、会议活动筹备等工作。由于人手少、任务重,加班加点、通宵达旦、节假日不休息是常态。在研究室工作的十多年里,印象最深的就是春节,大年初一随市、区领导走访慰问节日坚持生产

## 为高新区发展服务,是最大的人生追求

1995年5月,小松工程机械有限公司启动奠基仪式,这是董振来到高新区之后见证的第一个企业入驻。“发展动力来自体制机制创新和自我加压,精简高效、务实苦干、拼搏奉献,是高新区的特

色和做事风格,也形成了一种创业文化。”董振说,创业虽艰难,但工作氛围非常融洽,同事之间相处非常纯真,对企业满腔热忱,对待客商细致入微。

董振来高新区后主要从

事综合文字、宣传、会议活动筹备等工作。由于人手少、任务重,加班加点、通宵达旦、节假日不休息是常态。在研究室工作的十多年里,印象最深的就是春节,大年初一随市、区领导走访慰问节日坚持生产

## 高新区籍未就业毕业生抓紧报到啦!

本月23日之前来报到,可享诸多就业“福利”



本报济宁10月15日讯(见习记者 王博文) 目前正值未就业应届毕业生报到(实名登记)时期,户籍在高新区的毕业生可在10月23日之前到高新区人力资源服务中心进行报到。截至目前,高新区已有200多名应届毕业生完成报到。

报到证签发到“济宁市、各县(市、区)人力资源和社会保障局、教育局”的济宁户籍毕业生,需先完成网上登记,再进行现场确认报到(实名登记)信息。其中,非师范生登录“山东高校毕业生就业信息网”;师范生登录“山东省教育厅高校毕业生就业信息网”。另外,也可关注微信公众

网”完成网上报到。之后,高新区户籍毕业生本人或代办人持报到证(或毕业证)、户口簿和身份证件(代办者须持双方身份证件)到高新区人力资源服务中心进行现场确认信息。

省外院校毕业生需先进行预注册账号并办理激活账号手续,才可进行网上报到(实名登记)。非师范生需登录“山东高校毕业生就业信息网”进行账号预注册,预注册成功后需进行账号激活,可持报到证、毕业证、身份证件等材料的原件及复印件到济宁市人才服务中心激活账号。另外,也可关注微信公众

号“济宁大学生就业”(jiningdxsjy),拍照片发送上述材料进行激活。非师范生则要登录“山东省教育厅高校毕业生就业网”进行预注册账号,然后致电市教育局(2326527)激活账号。

“我们会根据报到后毕业生的就业状态,提供针对性的就业服务。”工作人员说,报到后毕业生可享受岗位推介、创业培训、就业指导、就业手续办理,以及就业政策、招聘招考信息推送等就业服务。另外,每个月的最后一个周六都会在高新区举办“月末周六集市”大型招聘会,给毕业生提供更多的就业机会。

的企业以及一线工作人员,家里的水饺每次都吃不上,家人、同学聚会更是常常缺席。

2007年,董振任创业服务中心主任,负责培养孵化科技型创业企业。目前,高新区知名的美猴动漫、豆神动漫、创业板上市的广安车联等,当时都是创业服务中心引进孵化的“小不点”。最让他感到满足

的,是为创业企业提供全程“保姆式服务”,陪伴着企业一起走过风雨,见到彩虹。

5年后,董振又回到党政办公室工作。岗位的更替、工作的变动,始终都没有影响董振对高新区这片热土的热爱。他说,无论何时何地何事,能为高新区发展做贡献,都是他最大的人生追求。

## 见证了发展历程 为“三次创业”再出发

“辰欣药业、如意科技、小松山推、重汽商用车、英特力等,这些在高新区孵化和成长壮大的企业,同样成为了济宁市的名片。”董振说,高新区在培育企业、发展经济的同时,也增加了地方收入、带动了就业和经济社会发展,这也更加激励着他,为高新区的建设添砖加瓦、多做贡献。

25年的奋进发展,高新区面貌日新月异、焕然一新,从当年的1.2平方公里、4个村居、一个办事处起步,经过3次扩区,如今规划面积已达到225平方公里,下辖5个街道。这不只是面积和区域的延伸,更是市委、市政府对高新区25年发展历程的认可与支持。

27年一路走来,播洒青

春和汗水。“青春就是用来奋斗的,看到高新区取得的成就,我们无怨无悔。”董振说,高新区是一方热土,是一个值得一代又一代人为之奋斗的地方。

“发展机遇稍纵即逝,我们必须加快步伐,坚持创新引领、转方式调结构、提速东进、高效发展是不争的事实。”董振说,作为高新区人,必须坚持优化全区营商环境,开创“三次创业”崭新局面。

“如今,‘三次创业’奏响了科技新城崛起发展的最强音,让我们全区上下团结起来,在新的时代再立新功,建全市新旧动能转换引领区、体制机制创新先行区、智慧城市建设示范区。”对于高新区今后的发展,董振充满期待。

## 严把市场安全关 让群众安居乐业

本报济宁10月15日讯(见习记者 李亚腾 通讯员 葛全玉)

近日,济宁高新区市场监管局王因市场监管所对特种设备强化监检和操作规范,对辖区38家单位的598台(套)特种设备全部做到登记证、操作员证、管理员证三证齐全,特种设备管理机构、管理人员、管理责任三落实,制定相关应急预案并组织演练。

督促电梯维保单位对仁美社区115部电梯实施驻场式维护保养,加气门站、母站特种设备管理人员建立昼夜轮值制度,确保各项设备安全运转。

食品药品安全强化追溯

和检验工作,国庆中秋佳节期间,高新区市场监管局王因市场监管所抽检肉食、海鲜、蔬菜、米面、食用油等30个批次,组织食品快检100个批次。316户食品药品经营单位,42家诊所、卫生室全部建立追溯档案,实行动态监管、月度巡检、季度量化考评。

对托幼机构食堂实行食谱、食材、添加剂三公示,健康证、培训证、食品经营许可证三公示,消毒记录、晨检记录、留样记录三公示。舌尖上的安全实现全程监督、全员监督、全方位监督,同时对辖区内成品油强化达标升级和质检,辖区4家加油站计量仪表全部检验合格。



14日,济宁高新区接庄街道灌婴生态农业园联合济宁市慈善义工团共同举办了“扶贫济困爱心永驻”公益活动。活动中不仅为南集社区的贫困群众献上了丰富多彩的文艺节目,还现场向贫困户们发放了面条、食用油等生活必需品。

本报记者 孟杰 通讯员 陈鑫 摄

扶  
贫  
济  
困